

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Helyben: . . . . .  
vidéken: . . . . .  
Egy óra. . . . . I kor. Egy óra. I kor. 50 fill.  
Negyedévre . . . . . Negyedévre 4 . 50 .

Felelős szerkesztő:  
**SIPOS BÉLA.**  
Kiadók és laptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
Piac-utóza 47. és 49. szám.

## Karnevál hónapja.

Debreczen, jan. 11.

Csillogó termekben, fényes parketten táncol a csörgős sapkás Karnevál herceg. Élertünk ismét a bálók szezonjához, a rózsaszínű ködök, a mámorok éjszakájához, a mikor a tüzes ifjuság perzselő heve uralja a világot, a mikor megfiatalodik a podegrás agglégény is és újra meg újra átéli ifjuságának diadalmas, gyönyörteljes esztendeit.

Karnevál herceg hónapja a ragyogás és fény ideje. Mulatni, élvezni vágyik minden ember, s a bennünk rejlő keleti temperamentum önkénytelen megnyilatkozásaként mulatságunkat külső csillogással, fényes mázzal vonjuk be. A ki rendes körülmények között vizet szokott tölteni poharába, az farsang idején pezsgős palackokat pukkantat el. A ki olcsó egyszerű ruhát visel, az fényes selymet ölt magára. Magyar könnyelműséggel kiáltják nagykoruak-kiskorúak, esztendőben egyszer esik farsang, használjuk hát ki a mámoros, a sugaras napokat, ki tudja legközelebb mit hoz a fekete gond, a mely ott lebeg a halandó ember háta megett.

Az embernek ezt a gyöngeségét, a multság és élvezet hajhászását igen ügyesen ki tudják használni a különböző egyesületek, testületek és társulatok. Némelyik egész esztendőben életjelt sem ad magáról, azt sem tudjuk van e, nincs e. Farsang idején azonban pontosan szétrepülnek meghívói, s megjelenik az egyesület a bálók sima parkettjén s arat a jótékonyág nevében. Ez a fogalom jótékonyág manapság kezd már nagyon is tág lenni. A jótékonyág leple alatt meghuzódik sok minden oda nem tartozó dolog, s ezt a visszás jelenséget azok is látják, a kik a humanizmust nem külső csillogásból, nem elnöki vagy alelnöki címekért, hanem lelkük őszinte sugallatából követik.

Debreczenben két intézmény érdemli meg elsősorban, hogy a sok jótékony és nem jótékony egyesület Karnevál hónapjában tancoljon érte. Az egyik a mentő egyesület, a másik pedig a siketnémák intézete. Mindkettő a humanizmus igazi melegágya. Az egyik az emberi életet, a másik az öntudatot igyekszik visszaadni. Gyönyörű hivatás mindkettő, a melyért méltán lehet hálás az emberiség. És bizonyos rezignáció-

val látjuk, hogy nálunk egyiket sem értékelik érdeme szerint. A külvárosi önszegélyző egyesület mint haladási szövetkezet saját pénztára javára minden esztendőben rendez mulatságot, a mentő egyesületnek azonban nem juttat belőle egy fillért sem.

Csörgős Karnevál hónapjában jusszon eszébe a különböző egyesületeknek, köröknek ez a két intézmény s ne feledje senki a mentők jelszavát — mindnyájunkat érhet baleset. **Bárd.**

**Ó Buda ostroma.** Ma, vasárnap teljes erővel ujtják meg a küzdelmet az ó-budai mandátumért a pártok. Tagadhatatlan, hogy a szervezetlen Botzenhardt-pártiak táborában a szervezetten egyesült ellenzékiek pártja fellépése nagy kavardást keltett. Botzenhardt támogatására holnap délután a kerületbe vonulnak gróf Apponyi, Günther miniszterek nagy kísérettel. Az egyesült ellenzék jelöltjének, Komjáthy Bélának támogatására, a d. u. 4 órakor tartandó programbeszédhez megjelenésüket bejelentették: Báró Bánffy Dezső, Eötvös Károly, Vázsonyi Vilmos, Lengyel Zoltán, Bródy Ernő országgyűlési képviselők. Komjáthy Bélát hosszú kíséret kíséri zuglói lakásáról Ó-Budára. Az egyesült-ellenzék pártvezetősége rigorózus számításal háromszázra becsüli többségét az ellenpárt jelöltjével szemben.

## Szegények ünnepe.

Irtá: **Könyves Tóth Kálmán**, a „Polgári asztaltársaság” tegnapi művész-estélyén szavaltatta Balla Bertalan.

Cézár ha ünnepel, ragyogva fényben,  
Ezer szövétnék hint sugár özönt,  
S hogy a hatalmas úr sokáig éljen,  
Dicsőltönyös főrend, ki ráköszönt.  
Zug a harang; ágyú bömböl dörögve,  
Lobogó-erdőn, völgyön és hegyen;  
Csendül a dal: „emléked él örökre!”  
Derüs jövőt mesél a vak Jelen!

De a kinek ruhája sincs szegénynek,  
Kinek számára nem jutott kenyér,  
Nem lelkesül, akármit is beszélnek,  
Fekete színbe játszik a fehér.  
Bősz zsarnoka előtt földig hajolva  
Láncot csörgetve nyög nap nap után,  
Nyomor az ő Ura s a néma szolga  
Nem ünnepel . . . szabadulást kíván!

Ha mély tudomány ihlett bajnokának  
Egész világ ünnepli érdemét,  
Hová ragyog: tudás napfénye támad,  
Vak éjbe jársz, ha őt nem értenéd.  
Hogy a porlény szabad úr lett a földön,

Nagy tudósok, nektek köszönjük ezt;  
De azt is ám, ha népesül a börtön,  
Mert a tudás gyakran bünt is növeszt!

Hol ünnepelsz: nem járul oda árva,  
Kapud előtte zárva, csukva áll.  
A fény, a mit lövelsz e böles világra,  
Ó benne még csak hitvány gyertya szál!  
Füzzön babért szép, büszke homlokodra,  
Kit elvakítsz; a hódoló sereg,  
De ki bolyong rongyokba burkolózva,  
Nem ünnepel, csak étlen ténferog.

A költő is, ki dalt dalolva várja,  
A koszorút s méltó elismerést,  
Kinek aranyos, édes álma, vágya,  
Hogy nagy nevét szivedbe s köre véd:  
Ha ünnepel, hirt, tapsokat aratva,  
Dicsőség szárnyán szédülve rohan,  
Csak elkábúl a tömjénes szavakra,  
Hirnévnek is mérges fülánkja van!

Veled sem ünnepel, ki egymagára  
Bolyong, mint vihartól üzött katáng,  
Ki szebb jövőre mindhiába vára:  
Csorog a köny . . . lobog az izzó láng,  
Virad-é rá hajnal, mig elhagyatva,  
Ruhátlanul éli át a napot?

Kit elhagyott jó anya s édes apja,  
Már életében sirasd, mert halott!

De nézd! amott látunk asztalt terítve,  
Körülte ülnek vidám, jó fiúk,  
„Nélkülözök ha sír, jer ide hivd be!”  
Ez jelszavuk, s eszökbe im mi jut!  
Hadd ünnepeljen özvegy s árva gyermek,  
Ne érezzék, hogy a tél oly hideg,  
Nálunk tavasz üde virága termett  
S leveleit a fagy sem öli meg!

Szebb ünnepet ennél senki sem érhet,  
Mert ki szegényt ruház, s könnyet töröl,  
Igába nem veri kaján önérdék,  
Angyalszárnyak sugározzák körül.  
Nem külső máz, a mi elénke tárul,  
Ugy sejtem én . . . égből szálló sugár!  
Tőled ered minden jó fő okátul,  
Ki veletek áldását osztva jár!

Keleti hitrege valóra válik:  
„Szegények könnye koronán a gyöngy” . . .  
Egyetlen egy! . . . nincsen hü párja másik,  
Ezért hazád az ég, te porgöröngy!  
Víg társaság! ha most halásan éltet  
S annyi szegény áldó fohászt rebeg,  
Hogy érjetelek együtt sok boldog évet:  
E sziv kalászt dal s könny érlelje meg!

**Gond nem játék!** Siessen mindenki a Harmathy antiquariumba Fűvészkert-u. 14. Mert ott könyv, ami szép és hasznos, drága és jó; potom áron kapható!



megkezdését. Ő azonban többé nem hisz semmi ígéretnek, legkevésbé a Törs cég ígéretének. Ezek után semmi ok sincs arra, hogy az említett három kutat Zsigmondinak kiadják, ki a kontinemen elismert szak tekintély és sokkal olesóbb egységárai állított fel, mint a Törs cég, vagy a többi pályázók. Külön is hangsúlyozza, hogy a Törs és Ormainak nem hisz többet egyszerű erkölcsi indokokból. A saját részéről is elment a maximális türelem határáig. Most azonban már kíméletlenül nem lehet szó a vállalkozókkal szemben. Kijelenti, hogyha jogi tekintetben a főügyész nem fogadja el a 3 kutnak Zsigmondival való kifizetését, az esetben az általa képviselt közegészségügyi osztály nem vállalhatja az erkölcsi felelősséget.

**Magoss György** kijelenti, hogy a szerződés felbontása kétes kimenetelű és csupán abban az esetben ajánlaná a felbontást a szerződésnek, ha az ügy preszánt volna és a 3 kutnak más dologgal való kifizetése a városra hasznos volna.

**Pazár István**: Ha a munkát Zsigmondinak adják át anyagi megtakarítást is elérnek. Azonkívül Zsigmond elismert szakismerete garancia arra nézve, hogy tökéletes munkát végez.

**Aczél Géza**: Nem ajánlja, hogy a Törs cégtől elvegyék a munkát. A közegészségügyi mérnöki osztálynak így sincsen ez ügyben semmi hivatalos felelőssége, hanem az összes felelősség az ő nyakába szakad. *Ő pedig vállalja is ezt a felelősséget.* A munkálatoknál az első kut rendbehozása a legsürgősebb és nem sokára meg is történik. Tehát nem ajánlja, hogy a 3 kut forrására új vállalkozót bíznanak meg.

**Magos György**: A fődolog csak az, hogy egy kut legyen készen, hogy ezen a próbát megejtsék.

**Pazár István** kijelenti, hogy *tekintettel arra, hogy a munka minőségére és a teljesítés menységére vonatkozólag lényeges aggályok merültek fel, a közegészségügyi mérnöki hivatal nem vállalja az erkölcsi felelősséget a munkálatokért, ha kutat más vállalkozóval nem végezteti a város.*

## Tizenhároméves gyilkos.

Elszökött, de nem találják.

A rendőrség vizsgálata.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 10.

Megirtuk tegnap, hogy egy 13 éves leány megdöbbenő gonoszsággal akart egy 14 hónapos csecsemőt megölni. A rendőrség széleskörű nyomozást indított meg a bűnös leány ellen, aki Marozsan Jánosné gyermekét felakasztotta, de a véletlen a 14 hónapos áldozatot megmentette az életnek. A körülmények nyomozást **Szöcs Lajos** rendőrbiztos végzi.

A bűnös gyermek azonban úgy elrejtőzött, hogy tegnap még nem találta meg a rendőrség.

Nyomban intézkedtek Vintelsberger Mária országos körözéséről. A rendőrség eddigi vizsgálata Marozsan Jánosné vallomását teljesen fedi. A látszat tehát azt bizonyítja, hogy a megöltet az alig 14 éves leány meg-

kísérelte és Marozsan Lászlót tényleg felakasztotta.

Megállapította a rendőrség azt is, hogy a bűnös gyermek uri családból származik. Sz. I. volt városi alkalmazottnak házasságon kívüli gyermeke. Édesanyja Sz. I. elhalálása után, minthogy férje után nyugdíjat nem kaphatott, főzőnő lett, egyik Debreczenhez közeli katonai étkezdében.

Nincs tehát kizárva, hogy Vintelsberger Mari édesanyjához szökött. A vizsgálat tehát ebben az irányban is megindult. A bűnügy a maga nemében ritka és előreláthatólag valószínűleg szenzációs részletei is lesznek.

## Eltűnt iparos.

Körözik mindenfelé.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 11.

A debreczeni rendőrség a budapesti rendőrség megkeresésére debreczeni lakatos segédet köröz most, aki pár évvel ezelőtt a debreczeni waggongyár javító műhelyében dolgozott.

A körözött iparost Soós Mihálynak hívják, 24 éves, Budapesten a Lehel utca 19. szám alatt lakott. Legutóbbi Ganz és tsa rt. cég egyik műhelyében volt alkalmazva. A fia lakatos segéd, aki egyébként igen szorgalmas ember volt, december közepén pár napi szabadságot kért és azután elutazott Budapestre.

Szabadságának eltöltése után nem jelentkezett sem munkaadójánál, sem lakásán, zavaros körülményei, különös viselkedéséből arra következtetnek, hogy öngyilkosságot követett el.

A budapesti rendőrség személyleírását a következőkben írta le:

Termete közép, arca kerek, orra rendszeres, barna ruhát viselt. Különös ismertető jele az, hogy a balkarján forradások vannak.

A bűnügyi osztály a fiatal mestersegéd körözését elrendelte. Soósnak Debreczenben rokonai vannak.

## A tanyai remete.

Az Isten is János, ő is az.

Örült a gunyhóban.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 11.

Debreczen tanyái között már hónapok óta bujkált egy ember, aki a Kertész-féle tanya közelében egy földkunyhóban húzódott meg. Egy veremeszerű pincében élt hónapok óta. Alatok husával táplálkozott, amit többnyire nyersen fogyasztott el. A nélkülözéseket, az emberi természettel össze nem férhető életmódot azonban nem bírta ki. Idegzetét támadta meg a betegség. Tegnapelőtt éjjel tört ki rajta veszedelmes betegsége és elborult elméjével futkosni kezdett a tanyák között. Zavaros beszédével, tet-

teivel azonnal elárulta, hogy megörült és a tanyai lakosoknak szép szóval sikerült is hajlékukból kitzszkolni a szerencsétlen embert.

Másnap a mezőrendőrség értesült a különös életet élő betegről, elfogatta és bevitette a közkórházba. Itt, amikor nevét kérdezték kitérő választ adott és oly izgatottan beszélt, hogy azonnal kényszer zubbonyt adtak reá. A többek között azt mondta, hogy az Isten is János, ő is János és tovább hasztalan faggatták, egy szót sem szólott.

Dr. Horváth Károly orvos igazgató nyomban megvizsgálta és elhelyeztette az elmeegógyintézetbe. Egyike a szerencsétlen a legveszedelmesebb örülteknek.

A később lefolytatott vizsgálat során megállapította, hogy a szerencsétlen embert Balogh Jánosnak hívják. Valaha jómódnak örvendett, de aztán fokról-fokra süllyedt.

A szerencsétlen ember elme baja gyógyíthatatlan.

## SZÍNHÁZ.

Műsor:

Vasárnap délután Kornevillei harangok. operette.

Vasárnap este Szép Heléna operette, Kisbérlet.

Hétfő este Cigányhangverseny és Szenes legény és szenes leány operette, Bérletszünet.

Kedd délután Böregér 2-ik felvonása és Cabaret Arday Ida javára.

Kedd este Josette kisasszony vigjáték, A.

Szerda este Cigánybáró operette, Pichler Elemér a m. kir. operaház tagjának felléptével. B.

Csütörtök este Trobadour opera, Pichler Elemér a m. kir. operaház tagjának felléptével. C.

Péntek este Betyár kendője népszínmű, A.

Szombat este Rang és mód színmű, B.

**A vasgyáros.** Bakó László utolsó vendégjátékául a vasgyárost választotta. Ez a szerep egyik legjobb alakításai közé tartozik. Sikere osztatlan és igaz volt. Minden tekintetben megjátszotta Derblait Fülöp szerepét, kiaknázatlanul nem hagyott semmit sem. A telt ház közönsége elismerése jeléül tüntetőleg hívte a lampák elé.

**Vasárnapi előadások.** A színháznál előforduló tömeges megbetegedések folytán a mára kitűzött Lili a Rang és Mód előadása helyett színterül kerül délután 3 órakor a Cornevillei harangok ez az örök szép fülbemászó zenéjü kedves operette. Este pedig Szép Helénát adják, a főszerepben Zilahynéval.

**— Monstre cigány hangverseny.** Hétfőn ismétlik meg a debreczeni cigányzenekarok nagy hangversenyüket, amely a multkori előadás alkalmával oly élénk érdeket keltett a közönség körében. A hétfői hangverseny mely betegségyező együletük alapja javára tartatik B bérlet-szünetben rendszeres helyárrakkal lesz megtartva. A B bérlet jogai ez alkalomra vasárnap délig lesz fentartva s azontul a

## Törlesztéses kölcsönök

olesó kámatra, földbirtokokra és házakra a legelőnyösebb feltételek mellett igen rövid idő alatt eszközöl. Drágább kamatu meglevő kölcsönököt Olesóbbra cserél az Ingatlan és földhitel forgalmi Intézet Groszman és Mandel Debreczen, Hunyadi-u. 17. sz. Felvilágosítást díjmentesen ad.

közönségnek adatik el. A hangverseny egyes számait, Magyar Kálmán, Magyar Imre, Rác Károly, Kiss Béla, Veres Tóni és Rác Gyula vezénylik. A hangverseny alkalmával mintegy 140-150 cigány fog egyszerre a színpadon játszani, a mi maga is érdemes arra, hogy a ritka szép látványt megnézzük és sok cigánytól hallgassuk a legszebb magyar nótákat és klasszikus darabokat. A hangverseny után Szenes legény, Szenes leány egyfelvonásos operette kerül előadásra, melyben Zilahy és Horváth Kálmán adják a címszerepet.

— **Ardai Ida** a beteg művésznő javára a társulat összes tagjai közreműködésével kedden délután 3 órakor cabaret estélyt rendez a társulat. Szinre hozták a Bőregér II-ik felvonását, s mulatságosabb mulatságosabb jeleneteket fognak előadni.

— **Josette kisasszony a feleségem.** Ez a minden ízében naiv és kedves vígjáték kerül színre kedden este, melyben a főszereplők ugyanazok mint az előző előadásokon.

— **Pichler Elemér** a m. kir. operaház elsőrendű művésze lép fel a jövő héten két estét a színházunkban, s ekkor színre kerül a Cigánybáró operette és Troubadour nagy opera. A vendégművész ezúttal a B és C bérletnek fog énekelni.

## Vérfagyasztó szerencsétlenség.

### Összeőrült gyermek.

#### Halál a malomkövek között.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 11.

Vérfagyasztó és borzalmas szerencsétlenségről adott ma hirt telefonon Hajduböszörményi tudósítónk. Egy szerencsétlen 14 éves fiúgyermek halt ott meg irtózatossal halállal: A malomkövek közé esett s a zugó kerekek teljesen szétdarabolták, összetörték a gyermek testét.

A kis fiú kíváncsiságból egészen közel ment a malom kerekeihez s ott elbámulva elvesztette az egyensúlyt s belezuhant a kövek közé, ahol vigyázatlansága szörnyű halállal lakoltatta. A szerencsétlenség részleteiről a következőket jelenti telefonszolgálatunk.

Rác István hajduböszörményi gazdag földbirtokos tegnap délután elküldte fiát, a 14 éves Pétert és L. Szabó Imre béres cselédjét egy szerker búzával Kiss Ferencz Gáborné száraz malmába őrltetni. A Molnárlegények behordták a búzát a malomba Szabó Imre pedig a kifáradt lovakat jaratta.

A kis Rác Péterrel senki sem törődött, azt hitték, hogy bement a Fekete Gáborné lakásába. Mindenki végezte a dolgát nyugodtan, s mar a búzának legnagyobb részét megőrölték, amikor a malom csendjét egy irtózatossal sikoltás zavarta meg.

A malomban tartózkodó molnárlegények rögtön a géphez szaladtak, Szabó Imre is bement s borzasztó látvány tárult a szemük elé. Rác Péter beleesett a gépbe és a kövek és ke-

rekek teljesen összeroncsolták a testét. A forgó kerekek kifreccentették a gyermek testének patakzó vérének és kivették a gyermek testének patakzó vérének és kivették a huscafatokat, karjáról, lábáról és melléről.

Magát a szerencsétlenséget senki sem látta. Ez valószínűleg úgy történhetett, hogy Rác Péter elbáméskodott a gép mellett s a malom egy hangu zakatolásától és a kerekek forgásától elszédült s elvesztette az egyensúlyt s a kerekek közé zuhant, amelyek elkapták testét és irtózatossal erővel csapták a kövekhez.

A malmot a szerencsétlenség észrevétele után rögtön megállították s valósággal összekaparták a szegény gyermek hulláját. Borzasztó látványt nyújtott, amint darabokban szedték ki a holttestemet.

A vizsgálatot megindította a debreczeni királyi ügyészség, amelynek táviratilag jelentették a borzalmas szerencsétlenséget. Már kihallgatták Szabó Imrét, Fekete Péternét, a malom tulajdonosát és a malomban jelenvolt molnárlegényeket, de ezek nem tudtak sokat vallani, mert csak azt látták, amikor már Rác Péter benne volt a gépben.

Bizonyos, hogy a kis fiú maga volt szerencsétlenségének okozója s így azért senkit felelősség nem terhel.

## UJDONSAGOK.

**Szerkesztőségi telefon sz. 339.**  
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8-12 ó. u. 2 ó. éjjeli 2.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Ma vasárnap a református templomokban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: A nagytemplomban prédikál Váczy Ferencz esküdt felügyelő, segédlelkész, a kistemplomban Varga Csongor esküdt felügyelő, a Kossuth-utcai templomban Kalmár István 4. éves hittanhallgató, az ispotály templomban Orosz Ernő, 4. éves hittanhallgató, a Csapókerti imaházban Kovács János népiskolai felügyelő és a Homokkertben Bán István főiskolai szenior.

Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Hudák János segédlelkész végzi.

— **A polgármester betegsége.** Kovács József polgármester néhány nap óta súlyos beteg fekszik lakásán.

— **A főkapitányság ügyforgalma.** Végh Gyula főkapitány jelentést tett a tanácsnak a főkapitányság tavalyi ügyforgalmáról. E jelentés szerint a múlt évben 729 cselédkönyvet, 82 munkás igazolványt, 6 dohány munkás könyvet adtak ki. A bejelentési ügyosztályhoz 5271 bejelentési lapot hoztak be. Az új cseléd törvény szerint való gazdasági cselédkönyvekből 6 ot állítottak ki. Külföldi utlevelet 217 kívándorlónak adtak. Igazolól jegyet 161-et állítottak ki.

— **A zenekedvelők első hangversenye.** A debreczeni zenekedvelők egyesülete január 20-ikán lép először a nyilvánosság elé és pedig csupa magyar

művészekkel, elsőrangú művészi erővel. Biztató és gyönyörű kezdet ez — a mely dokumentuma a jövő sikereinek. Az első hangversenyen Thomán István zongoraművész, Morvay Zsuzsika zongoraművész és Thoman Istvánné énekművész szerepelnek. Thoman István és Morvay Zsuzsika neve előnyösen ismert a magyar művészek között. Thoman Istvánné pedig a múlt héten aratott zajos sikert Budapesten. A január 26-iki hangverseny január 26-ikán este 1/28 órakor veszi kezdetét, műsora a következő: 1. Liszt: Es dur hangverseny 2 zongorára Thomán István és Morvay Zsuzsika zongorán. 2. a) Massenet: Marquise, b) Chaminade: si j'étais jardinier, c) Bemberg: Mignonette Thomán Istvánné ének. 3. a) Chopin-Liszt: Chant polonais, b) Schubert: Menuetto, c) Liszt: 12. magyar rapszódia, Thomán István zongorán. 4. a) Kálmán Imre: Kurucdal, b) Szendy: Magyar népdal, c) Bartók; 2 felsőmagyarországi tót népdal, Thomán Istvánné ének. 5. Thoma: Capriccio, Mozart: Adagio, Liszt: E dur Polonoise, Morvay Zsuzsika zongorán.

— **Halálozás.** Dr. Derekassy István, városunk köztisztviselőben álló jeles orvosát súlyos csapás érte. Forró szeretett bátyja Dr. Derekassy László fővárosi gyakorló orvos rövid szenvedés után élte 48-ik évében elhunyt. Temetése holnap délután lesz Budapesten.

— **Ardai Ida segítése.** A színház beteg művésznője Arday Ida részére ma a következő adományok érkeztek hozzánk: Takács Bálintné, N. N. úriember 2-2 k. A polgári asztaltársaság 10 k. Hochfelderné 3 k. összesen 22 korona. Az összegzet rendeltetési helyére juttatjuk. További adományokat szívesen fogadjuk s nyugtázzuk.

— **Eljegyzés.** Tőkés István hentes eljegyezte özv. Csinyóecz Wenczelné leányát Erzsikét. Az eljegyzéshez a rokonok és jó barátok legőszintébb szerencse kívánatai fűződnek.

— **A Polgári Asztaltársaság művészestéje.** A Polgári Asztaltársaság tegnap este fényesen sikerült művészestét rendezett a Dréher vendéglő nagytermében, a mely teljesen megtelt disztिंगvált közönséggel. A művészest leszámítva egy kis műsorbeli zavart, a mit két beteg művész távolléte okozott, fényesen sikerült, mert az ötletes rendezőség gyorsan igyekezett a hiányt pótolni — és pótolta is. Az est legnagyobb sikerét a bájos Horváth Kálmánné kivül Zilahy Gyula, Bay László és Ligeti Lajos fellépése hozta meg. Horváthné decens, fényes szaválata, a melybe hol mélységes lírai e. ó, hol játszi pajzánság nyilatkozott meg, frapáns hatást idézett elő. Zilahy Gyula az ó elragadó humorával hódította meg a közönséget. Bay László érces meleg baritonjával, gyönyörű nótáival aratott közvetlen sikert, Ligeti Lajos kupléi frenetikus hatást értek el. Horvát Kálmánnéval előadott duett is nagyon tetszett. A zongorakíséretet Hajnal Arthur látta el izléssel és finom érzéssel. — Ő egyébként magánszámával is zajos tapsot váltott ki a közönségből. K. Tóth Kálmán gyönyörű versét, a melyet tárcsá rovatunkban közlünk Balla Bertalan szaválta el mély hatással. Megtapsolták a többi szereplőt is Sipos Bélát, Bródy Henriket és Kuzskó Dezsőt.

— **Adózók figyelmébe.** Az 1907. évi I., II. osztályu kereseti adó kivétési lajstrom és az 1905. évi I. II. oszt. pótlajstrom elkészülvén, az 1883. évi XLIV. t. c. 16 § a értelmében folyó évi január

## Aki nem akar fájni!

az menjen a **Révész Lajos** rőfös és divat Versenyáru házába **Csapó utoza 23. szám**, hol női, férfi és gyermek trikók, harisnyák, barchetek, szörme boák mindenkitelben tulzufolt raktár miatt **meglepő olcsón** lesznek eladva. Tehát mindenkinek saját érdeke, hogy áruaktáramat megtekintse, mert, kevés pénzzel sokat lehet vásárolni. Ürleési alkalmivételek

hó 13-ik napjáól január hó 21-ik napjáig a városi adóhivatalban 8 napi közszemlére lesznek kitéve. Miről a t. adófizető közönség oly felhívással értesítettik, hogy ezen lajstromokat említett helyen a hivatalos órák ideje alatt bármikor tekintsek meg és ha a kivetés ellen alapos kifogásuk volna: felszólalásukat a városi adóügyosztálynál 15 nap alatt annyival inkább adják be, mivel az e tárgyban később beérkező panaszok figyelembe vételni nem fognak. Debreczen, 1908. évi január hó 10-én A városi adóügyosztály.

— **Eljegyzés** Deutsch Ignácz a Hungária népszerű markörjének a kávéház törzsközönség által bevezetett, Náci bácsi, háza kedves családi ünnepély volt csütörtökön. E napon jegyezte el kedves leányát Margitot, Grünvald Márton a Hungária pinczére.

— **Kisdedovoda áthelyezés.** Az Isptály-telepi ev. ref. kisdedovodát folyó hó 15-étől Sziv utca 28. számú új házba helyezik át, amikor az ott újból megnyílik. Az ovoda vezetője Nagy Ida óvónő.

— **Tűz Nádudvaron** Hajdu Nádudvaron, mint tudósítónk jelenti, tegnap délelőtt Podossy József Völgyalji utca 18. számú háza ismeretlen okból kigyuladt. Az udvaron álló szalma kazal és nagy száma rakomány elhamvadt, mire nagynehezen lokalizálták a tüzet.

— **A polgári kör** által január hó 19-én a Magyar testvérek teljes zenekarával tartandó táncestélyre az előkészületek erősen folynak. A rendezőség minden lehető elkövet, hogy a megjelenő nagy közönség kedvesen emlékezzék a minden ízében magyaros mulatságra a melynek emlékére a megjelenő hölgyek ruhek kiviteü táncrendbe részesülnek. A meghívók legnagyobb gonddal lettek postán s étküldve, mindazonáltal akik esetleg tévedésből, vagy hiányos cím miatt meghívót nem kaptak, de arra igényt tartanak, forduljak Raics Gyula főrendezőhöz (Városház, kiadó hivatal) vagy a Kör helyiségébe. (Piac, Vecsey ház.)

— **Elvert bérkocsis.** Nagy Dávid bérkocsis ifj. Kiss Lajos kollégájával öszszeszállalkozott és össze is verekedtek. Kiss Lajos az oszor nyéllel anért rá ütéseket, amelyek alapos nyomokat hagytak hátra. — Nagy Dávid feljelentette Kisst a rendőrségen, amely a vizsgálatot elrendelte.

— **Tolvaj cselédek.** Weisz Ferenc debreczeni lakos jelentést tett a rendőrségen, hogy cselédje, Hagyk Teréz 50 koronát ellopott tőle. — Ugyancsak jelentést tett a rendőrségen Erdődi Józsefné cselédje Tulipán Ferencné ellen, mert 60 korona értékű ruhát lopott tőle. — A rendőrség mindkét tolvaj ellen megindította az eljárást.

— **A Zion betegs. egylet** havi két kor. tagsági díj ellenében rendes tagjainak és családjának ingyen orvosi gyógykezelést, gyógyszerert, 8 kor. heti betegséget és a tag elhalálása esetén a családnak 300 kor. segélyt nyújt deczemb. 20 tól január 20 ig jelentkezőknek a szociális felvételi díj elengedtetik. Bővebbet az egyleti irodában (Piac-u. 63 szám) esti 6—7 órakor. A választmány.

— **Uj hygienikus szikvizgyára** megnyílt Kun István gyógyszerésznek Darabos-u. 54. hol bármily nagy mennyiségű szikviz telefon utján is megrendelhető. Telefon 595.

— **A debreczeni kölesönös se gelyző egylet** igazgatósága ez uton értesíti a vezetése alatt álló szövetkezet

t. tagjait, hogy a kamatlábat f. hó 13-tól kezdve 1/4%-kal leszállítja s így a kamatfizetésék 6 1/2% szerint vétetnek.

— **Perczel Carola** táncztermében (Szent Anna-u. 22.) már megkezdte az új kolonok tanítását és még mindig elfogad beiratkozásokat kezdő és haladókat úgy a nappali mint az esti kolonokba. Gyermek tanfolyam a jövő héten kezdődik. Boszton külön órák egész nap.

— **Czukorkák,** esemesek, déli gyümölcsök óriási választékban Kontsek Gézánál.

— **Szabó-féle pármái Ibolya-szappan** a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, lágy habzása, finom ibolya-illatú s bőrpuhító hatása olyan hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet vele. Készíti Szabó Béla pipereszappangyáros Miskolcon. Darabja 80 fillérért kapható: Debreczenben Jósá és Jóna, Rácz Herman droguistáknál, Márton Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts E., Komlóssy L., Mentze H., Kálnai L., Füstös D., üzletében. Ujfehértón Trón Gyulánál, H.-Szoboszlón Köner Bélánál.

— **Két elsőrendű támlásszék** családi gyász miatt sürgősen eladó. Az egyik B. napra a másik C. napra cím a kiadóhivatalban.

— **Azsiában,** hatalmas nagy néplakik, mely roppant birodalmában saját területén kifejtett kultúrával dicsekszik. Noha ezen népnek a chinaiaknak sajátos szokásai, gyakran kigunyolásnak vannak kitéve, mindazonáltal beszédjük egészen lozikai, korrekt. P. o. ha egy chinai barátjának az egészsége felől tudakozódik, kérdezi: „Gyomrával ön meg van elégedve”? A gyomor rendszeres működésénélunk az egészséggel egyöntetű és tekintetben nekik igazuk van, mert tényleg a gyomor egészsége az, melytől az ember jó érzése függ. Ép ezért legcélszerűbb rosszullet idejekorán figyeltesse nek és háritassék el. Az emésztő szervek rendezése, szabályozására legpompásabb a Doctor Rosa belzsam, mely Fragner B. cs. és kir. udvari szállító prágai gyógyszer-tárából való. Az a helybeli gyógyszer-tárakban is kapható. — Lásd a hirdetést.

## Pofon a vasuti kocsiban.

### A goromba kalauz.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, január 11.

Czeisler József debreczeni lakos gazdálkodónak a mult év március havában Budapestről hazajövet kellemetlen kalandja támadt a vasuti kalauzzal. Püspökladány állomáson nagyon sokan szálltak be abba a fülkébe, a melyben Czeisler is ült, elannyira, hogy a fülke zsufoásig megtelt. Czeisler kérte a kalauzt Török Balázst, hogy nyisson egy más fülkét, de az nem akart a szorongó utasoknak kényelmesebb helyet juttatni, mire Czeisler a püspökladányi állomásfőnökségnél feljelentette a kalauzt. Ez azonban az állomásfőnökség parancsára sem volt hajlandó az utasok kérelmét teljesíteni.

Közben a vonat elindult és amikor Debreczenbe megérkezett, Török Gábor kalauz elébe állott Czeislernek és szidalmazni kezdte, amiért Püspökladányban feljelentette, sőt a többi utast is inzultálta. Majd pedig a jegylukasztó kulccsal Czeislerre főbe is ütötte. Czeisler az ütést feltartotta a megdühödött kalauz arcába vágott. A jelenlévők akadályozták meg végre a verekedőket.

Török Balázs hatóság elleni erőszak cimen jelentette fel a debreczeni törvényszéken Czeisler Józsefet, aki debreczeni lakos, grzdálkodó hatóság elleni erőszakkal vádolva a debreczeni törvényszék előtt.

addig könyvet, zeneművet, levélpapírt, vagy más hasonló cikket, míg előbb **Aczél Henrik antiquariumát** (Piac-u. a ref. kistemplommal szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vágó cikkek **mesés olósó árban** kaphatók. — Tessék próbát tenni. Telefon 575.

## MULATSAGOK.

### Tündérváros a Bikában.

#### A jótékony nőegylet „Eldorádó” estélye.

Tegnap este fényes pompában, pazarul tündökölt a Bika díszterme, a nőegylet tartotta fényesen sikerült „Eldorádó” estélyét. Mesés volt minden ez estélyen, elbűvölt a terem mindjárt a belépésnél, csupa arany minden, bizarr világításban a hatalmas villany ivilámpák fényétől. A terem közepén szinarany szökőkút csaknem a megszólalásig hiven utánozva a lehalló arany cseppeket, és mindez pazar fényes toillettek, mosolygó, hájos leányarcok és tündérszép asszonyok bűvös keretében.

Az estélyt Fráter Erzsike urnő, conferencier nyitotta meg rendkívül kedvesen és szellemesen, majd Debreczeni Jenőné urnő kellemes hangját hallottuk, aki a tőle megszokott keenességgel énekelte egy nehéz kuplét. Óriási tapsvihar keltett Berger Mórioné urnő az „ujság-automata” zajos derűtséget okozva egy-egy közéleti szereplő színparkázó leírásával. Igen megkapó volt Zádor Ilonka és Vecsey Betuska urleányok fátvoltánca, mely után Riesz Eliz urleány vezetésével egész sereg katonaruhás uri leányka egrecirozott még katonáéknál is mintaszerűbb pontossággal. Bezárta az igen élvezetes műsort egy nagyszabású felvonulás, melyben Karneval hercegnő a bájos Békéssy Ilonka urleány és a herceg Ujfalussy Sannor voltak.

A műsort vacsora és étkezés követte, mely után kitartó és „szívbeli tánc” volt reggelig. Az első négyest 160 pár táncolta.

A jelenvolt hölgyek névsorát a következőkben adjuk.

Urasszonyok: Veresné Szathmáry Teréz, Weszprémy Zoltánné, Szabó Kálmánné, Fráter Erzsike, Szunyog Sándorné, Kovács Nádorné, Szücs Kálmánné, Kovalickiné, Dr. Tüdős Jánosné, Szathmáry Mihályné, özv. Csáthy Karolyné, Hutirai Béláné, özv. Szállér Ferenczné, Orosz Endréné, Kolbmhájer Kálmánné, Somogyi Pálné, özv. Dr. Nagy Lászlóné, Bészler Karolyné, Udvarhelyi Zoltánné, Dr. Kocsár Gáborné, Szikszay Gézáné, özv. Varga Ferenczné, Dr. Pecko Ernőné, özv. Somosy Lászlóné, Kiss Imréné, Tamásy Béláné, özv. Nánágy Gáborné, Vámos Karolyné, Karai Sándorné, özv. Koós Gyuláné, dr. Márton Kálmánné, Brunner Edéné, Szabó Mihályné, Fráter Barnáné, Kubinyi Istvánné, Simonovics Dezsőné, Berger Vilmosné, Cseley Gyuláné, dr. Nagy Lajosné, Kovács Lajosné, Liszkai Nándorné, Szöllősi Ferencné, dr. Tüdős Kálmánné, Blayer Mórné, Békéssy Lászlóné, Komlósi Arhurné, Priberszer Gyuláné, Bárdos Gézáné, özv. Béresi Sámuelné, Lestyán Adorjáné, Sebes Jánosné Citóné, dr. Galánfi Jánosné, Ozory Gyuláné, Nagy Elkné, dr. Varga Lajosné, Nagy Aladárné, Baróthy Béláné, Riekl Antalné, Szabó Sándorné, Kovács Kálmánné, Krokovic Gyuláné, dr. Kőrösi Kálmánné, Vecsei Gyuláné, Tóth Istvánné, Tóbi Istvánné, dr. Hütter Karolyné, Berger Mórioné, Geiger Simonné, dr. Brukner Ernőné, dr. Kovács Józsefné, Luksz Albertné, Lédererné, dr. Lukács Emilné, Berger Andorné, Vidovics Menyhértné, Sepsi Dezsőné, dr. Geiger Miklósné, Majerszki Béláné, dr. Dzurilla Béláné, Barta Ferencné, Szele Györgyné, Demetrovics Pálné, dr. Moskovics Miksáné, Kardos Lászlóné, Kisági Béláné, Riesz Lipótné,

# Senki ne vásároljon

Szóllósi Rudolfné, Viski Károlyné, Berger Henrikné, Benyáts Emilné, Hurce főhadnagy, Zeinger Edéné, Cebe táblebiróné, Ungvári Józsefné, dr. Balkányi Miklósné, S. Szabó Józsefné, Leszkay Ferenczné, Dr. Varga Emilné, Latinovicsné, Volf századosné, özv. Szikszayné, Letzter Józsefné, Harsányi Istvánné, Killer Edéné, Lestyán Jenőné, Tóth Béláné, Májer Béláné, özv. Munkácsyné, Dr. Ufalussy Dezsőné, Györffy Ladárné, Fix Lajosné, Bosznai Istvánné, Deszkombes Henrikné, Fried Emilné, Gajzágó Béláné, Kovács Antalné, Buday Józsefné, Gara Alajosné, Szücs Miklósné, Csanak Józsefné, Zádor Lajosné, Nedeczki Ferenczné, Dicsőffy Józsefné, Dr. Szücs Gézáné, Buzás századosné, Tamási Béláné, Dr. Olivári Lászlóné, Beke Lászlóné, Berger Sándorné, Korcsek Kornélné, Krausz Mórné Szeged, Unfrich Vilmosné, Dr. Varga Kálmánné.

**Urleányok:** Tikos Mari, Szathmári nővérek, Csathy Ilonka, Rado Irán (Nagybánya) Hutirai Eta, Kolbenhajer Margit, Szikszay Málka, Kocsár Ilonka, Somosi Kató, Vámos Stefike, Koos Margit, Szabó nővérek, Kubinyi Lili, Simonovics Rózsai, Tóth nővérek, Tüdős Ilonka, Tóth Jolán, Komlóssy Rózsika, Szathmári Irénke, Ozori Vilma, Cégény Ilona, Nagy Irénke, Baróti Margit, Szabó Milike, Killer Margit, Harsányi Jucika, Tóth nővérek Des Combes Gizike, Papler Irma, Lazgaller, Olga, Rutkay Margit, Komlósi nővérek, Borsos Kata, Szalai Márta, Dömök nővérek, Kis Katinka, Luksz Olga, Stern Ilonka, Lidovics Zsuzsi, Majerszki Margit, Bartha nővérek, Demetroviss Ducsi, Szabó Kata, Géresi Erzsike, Békési Patyi, Nánási Gabi, Pávai nővérek, Csanak Margit, Zádor nővérek, Rott Erzsike.

## TAVIRATOK.

### Minisztertanács.

Budapest, január 11. A kormány tagjai ma délelőtt minisztertanácsot tartottak a képviselőházban, a melyen jelen volt Rauch Pál báró horvát bán is. A miniszteri tanácskozáson az új bán a kinevezendő horvát osztrájfőnökök és főispánok névsorát terjesztette elő. A minisztertanács a névsort tudomásul vette, és azt még ma felterjesztette a kabinet irodához. Rauch báró ezután tisztelgett Justh Gyula képviselőházi elnöknel, később hosszasan beszélgetett Apponyival közoktatásügyi kérdésekről.

### A delegáció a tengeren.

Budapest, január 11. A delegációk hadügyi albizottsága január 13-ikán indul el Triesztbe, ahol 8 napig marad. Barabás Béla a delegációk első ülését január 23-ikára hívta egybe.

### A házszabályrevizió.

Budapest, jan. 9. Egy kormánypárti félhivatalos lap ma megjelent számában igen érdekesen ír a házszabályrevizióról. Azt mondja, hogy ezzel nem a kormánynak, hanem a pártoknak kell előállni. Feltétlenül biztosítani kell ugyan a szólásszabadság jogát, de azt nem szabad eltérni, hogy a nemzetiségek tovább is garázdálkodhassanak a magyar parlamentben. A választói jogról is ír ez a lap, s hangsúlyozza, hogy a kerületek beosztásánál a magyar faj szupremáciáját feltétlenül biztosítani kell.

### Az önálló jegybank.

Budapest, jan. 11. Az önálló jegybank ügyében kiküldött és megválasztott 21 es bizottság ma délelőtt tartotta meg alakuló ülését. Elnök gróf Batthyányi

Tivadár előadó Holló Lajos lett. A bizottság már a jövő hét folyamán össze ül, a mennyiben azt a delegációk ülése megengedi.

## REGENY-CSARNOK.

### Küzdelem a becsületért.

#### 73. Bűnügyi regény.

De midőn ismét hazafelé indultam, egyszerre csak valami különös gondolat villant át az agyomon, mely mindjárt aztán rögeszmeként be is fészkelte magát oda. — Nem! ez a lovas nem én tölem ijedt meg; nem én tölem, hanem az anyámtól... Ő volt Kandó ezredes és a rossz lelkiismeret rémítette meg.

Julius hónapban, minden valamirevaló háztartásban, lekvárt szoktak készíteni. Két nappal a mulatság után mi is egész nap lekvárt főztünk. Négy óra tájban, mikor már oly melegem volt, hogy majd megsültem, azon rákvörösen nekiindultam sétálni. Föltettem a nagybácsi egyik viseltes szalmakalapját s éppen a kapuhoz értem, mikor nagy robogva megállt előtte egy kis kocsis, melyben Karsay kapitány, meg egy tiszt-társa ült.

A kapitány leugrott s mindjárt bemutatatta barátját: „Botha Gyula” — csinos, kékszemű fiatalember volt.

(Folytatása következik.)

## Terményfőzede.

Schwarz E. debreczeni bizományos távirati jelentése Budapest, 1908 január 11.

Készáru csendes, határidők nagy ingadozás után lanyhán zárultak.

1907. októberi buza	10.64.—65
1908. áprilisi buza	12.75.—76
1907. októberi rozs	9.26.—27
1907. áprilisi rozs	11.45.—46
1907. októberi zab	—
1907. áprilisi zab	8.23.—24
1908. májusi tengeri	7.05.—06
1907. júliusi	—
1907. augusztusi	—
1908. augusztusi repce	—
1907. szeptemberi tengeri	—

## Meghívó.

# A Forgalmi Bank Részvénytársaság

folyó évi január 26-án délelőtt 11 órakor üzleti helyiségében

## I. évi rendes közgyűlést tart,

melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

### Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletéről.
2. Az 1907. évi mérleg előterjesztése és az igazgatóságnak a nyereség felosztására vonatkozó javaslata.
3. A felügyelőbizottság jelentése az igazgatóság által előterjesztett évi mérlegről, valamint a nyereség felosztására vonatkozó indítványról.
4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása.
5. Igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelő bizottság választása.
7. Fizetések megállapítása.
8. Indítványok.

Debreczen, 1908. január hó 11. napján.

### Az igazgatóság.

A részvényesek, kik szavazati jogukkal élni óhajtanak, kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legalább 8 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál, vagy bármely más debreczeni pénzügyintézetnél letétbe elismervény ellenében letenni.

A felügyelő bizottság által felülvizsgált mérleg az igazgatósági jelentéssel együtt a közgyűlés előtt 8 nappal a társaság üzleti helyiségében a hivatalos órák alatt a t. részvényesek által megtekinthető.

## Sanatogen

Az összes művelt államokban több mint 5000 orvostanár és orvos ajánlja, mint a legkiválóbb erősítő és felfrissítő szert.

**Erősíti a testet,  
edzi az idegeket.**

Kapható gyógyszerárakban és drogériákban.  
Képes ismertetőfüzetet ingyen és bérmentve küld

**Bauer és Tsa., Berlin SW. 48.**

## Divatos aranynyakláncz

szívvel

a legjutányosabb árban

## Halász Nándor

ékszerésznél

DEBRECZEN, Plaoz-u. 24. szám.

## Eladó új ház.

A város legforgalmasabb helyén a ház 10 évig adómentes, van rajta több rendbeli uri lakás, jóvizű szivattyus kut, rendezett szép udvar, istálló, mosóház, a ház jövedelme évente 1880 koronát, van rajta teher 10.000 kor.

**Ara 28000 kor.**

Czim megtudható a kiadóhivatalban.

Kitűnően megvéd a

**MATTONI-FÉLE**  
**GISSHÜBLER**  
SÁVANYUVIZ

sokféle infectiosus bajtál; a pusztá gránitkiklából lakad.

Több epidémiánál ténylegesen bevált.

Minden utaztat és utáryomás büntetendő.

Egyedül valódi a **Thierry balzsam**

csak a zöld apáca védjeggyel törvényileg védve. Régi híri után érhetetlen emésztési zavarok gyomor görcsök, kolika, katarrihus, melibajok, influenza, különösen kezdő tuberkulosis stb. ellen. Ára: 12 kis vagy 4 kettős vagy 1 különleges áru, azab. zárral K 5. —

**Thierry centifolia kenőcs**  
Non plus ultrá-nak elősmerve még oly régi sebek, gyuladások, sörülések, mintonemű dagasztok ellen megakadályozza a vérmegzést, legelőbbnyire az operációkat feleslegessé teszi. Ára: 2 tégely K 3.60 nérméntesen, csakis középszerüti utánvétellel küld.

**THIERRY A. gyógysz. PREGRADA.**  
Rohitsch-Sauerbrunn mellett.

Raktár Budapest: Török József és Dr. Egger Leo és J. Lugoson; Vörtes L.

Figyelemztetés az egyedül valódi, törvényileg védett balzsam vetele, rendelése vagy viszonteladása ellen. A büntető törvény 23. és 25. §-s. mindenki a ki nem az én gyógytáramból származó, tehát mást, mint az én valódi zöld apacavédjeggyel ellátott Thierry balzsamot rendel, veszi, különösen viszont eladja a büntetendő cselekmény vádjával üldözötték és ki van téve 4000 kor. pénz vagy 1 évig terjedhető fogház büntetésnek. Épen így büntetettük erőszakosan árusított szerekek az eladása, melyek a közönség megtévesztésére vannak irányozva, ugyanazzal a mértékke Főraktár Debreczenben Dr. Rotschnek V. Erőli utóda Grósz Nagy Ferencz gyógyosztárában.

Vagyonbukott Rózsa Ignátz

**csődtömegét**

megvettem és a kistemplom-bazár helyiségében e hó 12-ikétől reggel 9 órától 12 óráig, délután 3—5-ig az áruk elárusításra bocsátatnak.

Tisztelettel  
**Molnár V. J. és Társa**  
fiók üzlete.

**Felhívás árajánlatra.**

A collegium gazdasági tanácsa a főiskolában levő 36 lakószoba ajtóinak 2052 kor., valamint padlóinak 5010 koronával előirányzott költséggel a folyó év nyarán leendő megnyitását elrendelte. E munkálatokra pályázat hirdettetik.

Felhivatnak az érdeklött asztalos mesterek, hogy az árajánlataikat folyó évi február hó 15-dik napjának déli 12 óráig a Collegium háznagyi hivatalában adják be, hol a hivatalos órák alatt bővebb felvilágosítás nyerhető.

Az előirányzott összegnek 10%-a készpénzben, vagy elfogadható érték-papírban az árajánlathoz melléklendő.

Debreczen, 1908. január hó 9.

**Az építető bizottság.**

**Széchenyi kertben**

16. sz. alatti szálló föld épülettel 508 négyszögöl területű, jövedelmez évenként 400 koronát, kedvező feltételek mellett **eladó.**

Értekezni lehet a fogyasztási hivatalnál.

**500 koronát**

fizetek annak, ki a Bartilla fogvizének használata mellett üvege 70 fil., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája büzlök. (Franco küldéssel külön 95 fil.) Bartilla-Winkler Ede, Wien, 19/L, Sommergasse 1. — Kapható minden gyógyszerárban és drogueráriában — Osakia Bartilla fogviz" kérendő Hamisítások bejelentése jól jutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bérmentve küldök üveget 5 kor. 20 filléért. Kapható Debreczen: Mihalovits Jenő gyógyszerára a „Kigyó"-hoz.

Mindennemű ruhák  
**TISZTÍTÁSÁT**  
és festését, szépen és jutányosan eszközli  
**Koncz József**

gőzerőre berendezett kelmefestő és vegyszeti ruhatisztító intézet  
**DEBRECZEN,**  
Vár-u. 3. szám, (zenede épület) és Batthyány-u. 2. sz.

**Meghívás.**

**A kabai takarékpénztárral egyesült önszegélyző szövetkezet**  
1908. január 21-én d. u. 3 órakor Kabán a kabai takarékpénztár r. t. helyiségében tartja

**II. rendes évi közgyűlését**  
melyre a t. szövetkezeti tagok meghivatnak.

A zárszámadások s évi jelentések a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet helyiségében közszemlére kitétetnek.

**Tárgysorozat:**

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése s a zárszámadások tárgyában határozás.
2. A nyereség felosztása.
3. Az alapszabályok 17. §-ának módosítása.
4. Sorrend szerint kilépő 5 igazgatósági tag helyének választás utján betöltése.

**Az igazgatóság.**

**Meghívás.**  
**A kabai takarékpénztár**  
részvénytársaság

1908. évi január hó 21-én délután 2 órakor Kabán az intézet helyiségében tartja

**III-ik évi rendes közgyűlését,**

melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapsz. 24 § a szerint a közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társaság pénztáránál vagy az Alföldi Takarékpénztárnál Debreczenben letétbe helyezik.

A mérlegszámlák s évi jelentések a közgyűlés előtt 8 nappal a társaság helyiségében közszemlére kitétetnek s a részvényesek által átvehetők.

**Tárgysorozat:**

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentéseinek s a zárszámadásoknak elfogadása tárgyában határozás.
2. A nyereség felosztása.
3. A felmentvény megadása iránti határozás.
4. Az igazgatósági napidíjak s a felügyelő bizottsági tiszteletdíjak megállapítása az 1908 évre.
5. Sorrend szerint kilépő 3 igazgatósági tag helyének választás utján betöltése 3 évre.

**Az igazgatóság**

**LÁSZLÓ ZSIGMOND**

**ÁLLATORVOSI-RENDELŐ IRODÁJA**

NAGY ÉS KIS ÁLLATOK RÉSZÉRE.

**FOGANATOSIT: ÁLLATVIZSGÁLATOKAT**  
**(HELYBEN ÉS VIDÉKEN. VÉDŐOJTÁSOKAT**  
**HERÉLÉSEKET**  
**TUBERKULINOZÁSI ELJÁRÁSOKAT**  
**ÁLLATBIZTOSÍTÁSOKAT**  
**ÁLLATÁLLOMÁNYOK RENDSZERES ÉVI FELÜGYELETÉT**  
**KOSMETIKAI OPERATIÓKAT.**  
**DEBRECZEN, CSAPÓ-UTCZA 30.**

SEBÉNYNEK INGYEN RENDELÉS  
áronként 1-2

Telefon szám  
558. sz.

**SALUS**  
SZÉKELY:  
GYÖGY-  
FORRÁS:  
KIVÁLÓ ASZTALI VIZ

Főraktár Debreczenben: Trigarszky Emil.

3 ÚJ SZÓ ...  
ALTVATER  
GESSLER  
BUDAPEST

**GESSLER SIEGFRIED**  
JÄGERNDORF-BUDAPEST

GESSLER FÉLE VALÓDI  
**DANUBIUS**  
MUSTÁR

KIVÁLÓ UJDONSÁG



MAUTHNER ALFRÉD  
GYÓGSZERÉSZ

ANGYAL

**PEMETEFÜ CZUKORKAI**

REKEDTSÉG KÖHÖGÉS ÉS GÉGE HURUT  
ELLEN.

Főraktár DEBRECZEN  
PIACZ-UTCA 50 SZÁM  
Ára: 50 fillér



**Villamos Világítás és Erőátvitel.**

Fényes világítás a Dr. Just Wolfram lámpákkal  
Lakások, kávéházak vendéglők, üzle-  
tek és kirakatok részére.

Berendezések szolid és a legkivá-  
lőbb szakszerűséggel készülnek.  
T. cz. megrendelőimnek a „Dr.  
Just“ Wolfram lámpákat  
**félárban adom.**

A legjobb hazai gyártmányu Mo-  
torok nálam rendelhetők meg.  
Telefon, szobacsengő bevezetések  
jutányos áron

**Fazekas Imre**

Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az  
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képviselője  
Iroda és raktár Piacz-u. 77.  
Telefon sz. 567. Telefon sz. 567.

**Kossuth Ferencz levele!**

Tek. Balázsovich Sándor gyógy-  
szerész urnak Sepsiszentgyörgy.  
„Csuzos bántalmaknál az „IN-  
DASZESZ“ bedörzsölése jó hatá-  
sunak mutatkozott. Kérem legyen  
szíves nekem három üveggel küld-  
deni.“

KOSSUTH FERENCZ.

Számos előkelőségek és or-  
vosok igazolják, hogy a törvénye-  
nyesen védett székelyhavasi

**INDASZESZ**

gyógyfű sósborszesz

legjobb szerek bizonyult a test  
és izmok edzésére. Üdit és frissít  
Megóvja a testet a hideg káros  
befolyásától. Massagehoz (gyuró  
kenő-kura) felette ajánlatos.  
Leghatásosabb szer csuz, köszvény  
rheuma, fejfájás, nátha, influenza  
tagszaggatás és mindenemű meg-  
hülésből eredő bajok ellen. A szé-  
kelyhavasi „INDASZESZ“ össze-  
noem tévesztendő közönséges sós-  
b rsesz készítményekkel, melyek  
egyszerű szeskeverékek holott az  
„INDASZESZ“ székely havasi-  
gyógyfűvekből előállított és ha-  
tásában elümulhatatlan gyógyfű  
sósborszesz. Egy üveg székelyha-  
vasi „INDASZESZ“ fölé 10 üveg  
közönséges sósborszeszszel.

Készíti Balázsovich Sándor  
gyógyszerész Sepsiszentgyörgyön.  
A törvényesen védett székelyha-  
vasi „INDASZESZ“ kapható 2 és 1  
koronás üvegekben minden gyógy-  
szertárban, és Debreczenben: Bán  
Kálmán, Balogh M. Barta Ferencz, Dávid Zoltán  
Deutsch Albert Grünberger és Glück, Heruádi Pál,  
Jóna Jánost Jóna és Józsa, Káldor és Társa, Kon-  
csok Géza, Kohn Henrik, Lindenfeld J. Jenő, Lusztig-  
Károly, Mogyoróssy Győző, Várady József és  
Róth Antal cégeknél.

Legszebb! Legjobb! Legdivatosabb

Glacé-, svéd- és szarvasbőr

**keztük.**

Sajat készítményü sörvkötők,  
haskötők, suspensorok. >>

**Gummi görcsér harisnyák.**

Valódi francia és amerikai  
gummi különlegességek >>

**Schön Sándor**

keztü-, kötszer- és orvosi műszertárában  
Debreczen, Piacz-utca 12.  
(Stenczinger ház.)

**Nagy választék**

bel- és külföldi

**illatszerek, kazetták,**

pipere ozkkek, továbbá  
gyógyszer különlegessé-  
gek és sebészeti eszkö-  
zökben, stb. stb. <<<<

**Tóth Béla**

gyógyszertára és illatszer raktárában  
DEBRECZEN, Tisza palota.

**Szőlőoltvány eladás.**



A ki egészséges, olosó,  
szép szőlőt akar, biza-  
lommal forduljon

**Vityé Miklós,**  
lelkismeretesen vezetett  
oltványtel-péhez

**Ős Csanádon**

(Torontálmegeye),

a hol szokász minő-  
sű I. rendű fás, gyö-  
keres és sima zöldajt-  
ványok, bor- és cs-  
megefajok, valamint ame-  
rikai sima és gyökeres  
szőlővesszők, nemkü-  
lönben ugyanazon fajok

II. rendű osztályzatban a legolcsóbb árban  
kaphatók. Szőlőlugasnak külön e célra vá-  
lasztott fajok. — Faj és árjegyzék kívánatra  
ingyen és bérmentve.

A számos elismerő-levél közül itten  
csak egy: Torna-föld u. p. Szecsisziget (Zala  
m.) 1907. szept. 30-án.

Az Öntől rendelt 800 drb gyökeres fás-  
oltvány igen szépen megeredt, egy szál sem  
maradt belőlük; vesszőjük oly hosszúra nőtt,  
hogy magasságuk egy kétméteres karót meg-  
haladták és le kellett őket vágni; tel esen  
fajtiszták Szívesen ajánlani fogom Önt min-  
den ismerősöm és barátomnak és kérem szí-  
veskedjék czímemre legújabb árjegyzékét meg-  
küldeni.

Kiváló tisztelettel Hajdu Imre.

**Villamos-világítási és erőátvitel**

berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré-  
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb  
szakértelemmel

**a Ganz-féle Villamossági R. T.**

debreczeni épi eszevotósége

(Piacz-u. 72.) által ké ittetnek.

Szakszerű felvi gosítással, tervezé-  
tekkel és költségvetéssel bárkinék díjtala-  
nul szolgál.

Világítótestek, coilárok és szerelvények dua választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 568.

**Donogán és Somossy**

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

**Óriási szőnyeg raktár!!**

Függönyök, ágy- és asztalterítők,  
linoleum — bőrvásznak

**Flanelltakarók.**

Valódi perzsa szőnyegekben

óriási választék.



### A hölgyközönség figyelmébe!

Bécsi utamról hazatérve értesitem a n. é. hölgyközönséget, hogy a legújabb modellek, valamint a legkényesebb izlést is kielégítő

### derékfűző (mieder) üzletemet

megnagyobbítottam, dusan felszereltem, kész árukat nagy választékban raktáron tartok, továbbá mindenféle

### divatos reform és csipő-fűzőket

pedig bármily kivitelben, rövid pár nap alatt a legpontosabban elkészítetek.

A nagyérdemű hölgyközönség támogatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

**őzv. Fodor Józsefné,**

Piacz-u. 40., a Hungária kávéházzal szemben. Báró Josinczy-ház.

### Központi női felöltő

áruházban

Simonffi-u. 2. szám (Városi bérház.)

Ahol a legelegánsabb, legmodernebb, a legújabb, divatosabb és a legizlésebb Női felöltők, Kabátok, Színházi Belépők, Szőrme boák

### a legolcsóbban kaphatók.

Megrendelés szerint készülnek Saját varodámban divatos costumok, bluzok slafrokok és aljak a legszebb kivitelben, jutányos árban.

### Árverési hirdetés.

A debreczeni ref. collegium tulajdonához tartozó a debreczeni 988. számú telekjegyzőkönyvben 5709. h. r. sz. a. felvett 13 hold 96 négyszögöl területű ondódi föld 10400 korona kikiáltási árban, — továbbá a debreczeni 2393. számú telekjegyzőkönyvben 2580 hrsz. a. felvett József kir. herceg-u. 42 sor. sz. a. házas telek 30.000 korona kikiáltási árban, — az ugyanazon telekjegyzőkönyvben 8199. hrsz. a. felvett 10 hold 778 négyszögöl területű ondódi föld 8000 kor. kikiáltási árban, — végül az ugyanazon telekjegyzőkönyvben 8735 hrsz. a. foglalt 11 hold 1312 négyszögöl ujosztási föld 5000 korona kikiáltási árban árverés alá bocsátatnak. Árverés megtartására a collegium háznagy hivatalában 1908. évi február 27-ik napjának d. u. 3 órája kitűzetik.

Árverelni szándékozók kötelesek az árverés kezdetén a becsárnak 10%-lékját bánatpénzül a háznagy hivatalban letenni. Az árverés csak a collegium gazdasági tanácsának és az egyházkerület közgyűlésének jóváhagyása után emelkedik jogerőre. Az árverés többi feltételei a háznagy hivatalban a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, 1908. évi január 5-én.

Collegiumi gazdasági tanács.



### Bankegyesület

részvénytársaság

Debreczen, Piacz-utca 72. sz.

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.

Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb.

Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.

Atvesz tőzsdei megbízásokat.

Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (chek) számlára, pénztárjegyekre, és

Vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

Az igazgatóság.

### Az „Angol Bank“

a kamatlábot leszállította!

### A pénzviszonyok javultak!

**Pénz!**

### Kölcsönöket!

Előnyös törlesztéses-kötvény és váltókölcsönöket, városi házakra és földbirtokokra.

Tárczahitelt kereskedőknek, gyorsan és kedvező eredménnyel.

Fővárosi és Debreczeni nagy bankoktól közvetít

### Klár Andor

bankirodája

DEBRECZEN, Miklós-utca 23. szám.

Telefon 445. sz. Telefon 445. sz.

Siessen mindenki kölcsönét ezen bankirodánál bejelenteni, hol a kölcsönügyletek a bejelentés sorrendjében lesznek elintézve.

Áruosztály! Szén, Műtrágya, Mész waggonszámra megrendelhető.

### Orosházi Kenyérsütőde és Élelmezési Csarnok

A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város különböző részein.

- Arpádtér 18. sz. alatt (Móricz telep)
- Csapó-utca 37. „ „ (Burgundia-utca sarok.)
- Bocskay-tér 1 „ „ (Czeglédi-ház)
- Mester-utca 46 „ „ (Hortobágy malommal szembe.)
- Szt.-Anna-utca 49 sz. alatt.

Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütődéből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyérét.

### Tóth Gyula

Debreczen, Piacz-utca 20.

Budweizeri és honi gyártmányu porcellán, valamint Meidinger köpeny- és öntött

### vaskályhák,

minden szerkezetű vas- és porcellán burkolatu konyhák.

Multiplicator hőfejlesztő konyhabetétek.

Vadászfegyverek és felszerelések, revolverek, hüvelyek és töltények. Lőpor áruda. Ujdonság! Browning rendszerű ismétlőfegyver és Browning pisztolyok.

Szén- és fakosarak, melegvédők, fürdőkádak, vasutórok, gyermekszékek és kocsik, mosdókészletek, fényezett konyhafelszerelések, gépmangorlók és facsarók gummi átvonattal.

### John-féle mosógépek.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.



## Apró hirdetések.

1) szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszlevelet csatolni.

**Varrónó**, ki cosztüm készítésben is teljes gyakorlattal bír, uri házakhoz ajánkozik, esetleg otthon is vállal. Czim Éliás Amália Arany János utca 60.

**Katz Sándorné** maszirozásból diplomát szerzett és e terén kitűnő szakismeretet tulajdonított el. Masszirozásokat a nap bármely szakában. Lakás József kir. h.-u. 13. szám.

**Vasestergályos és géplakatos** tanoncok gépműhelybe félévetnek Deák Ferenc-utca 22.

**Nálam ne vegyen készpénzért**, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu. és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyterítők, Jäger ruhák, tűk, kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

**Tanuló fiuk**, fizetéssel felvétetnek Schvarcz Armin paszomány gyárban Piacz u. 32.

**Szép butorozott szoba** esetleg két személy részére is, minden órán kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

**Igen jó helyen álló ház**, egy utca és 4 kisebb udvari lakással, jó ivóvízű kuttal, közel a piacához, mely 10% jövedelmez, családi körülmények miatt előnyös fizetési feltételek mellett eladó. Czim a kiadóhivatalban.

**Egy ügyes kisasszony**, ki mint elárusító is felvétetik özv. Borossy Gyulánánál Batyáni-u.

**Vigyázzon!** Uraktól levett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

**Magán-detektiv** ajánkozik a legdiszkréttebb megfigyelésekre és nyomozásokra megbízhatóságról kezeskedve. Krámer József Iskola-u. 4.



Telefon 168. Telefon 168

### Földvári L.

Debreceni Első Elektrotechnikai gyárvállalata Kosuth u. 1. Gyárt és árusít mindenféle elektrotechnikai cikkeket. Berendez lakások, üzletek és gyárak részére. Villamos világítást, erőátvitelt, házi és magán telefonokat, villamhárítókat és villamos csengőket,

ennek javítását és évi jókarban tartását, legjutányosabban eszközli. Saját motorerővel berendezett, rézsizsolás, nickelés és galvanizálás. Villamos zseblámpák K. 1.70-től. — Képes árjegyzék ingyen.

**Egy jó karban levő cimbalom** eladó. Czim a kiadóhivatalban.

**3-4 szobás lakást** keresek fürdőszobával és hozzátartozékaival május 1-re. Czim a kiadóhivatalban.

**Kövessé használt benzín vagy szivó gázmotor**, 2 pár malomkő malomberendezéssel megvételre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

**Használt írógép** megvételre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

**A Osonka-utca 16 számú ház** előnyös fizetési feltételek mellett eladó.

**Elegánsan butorozott utcai szoba** magányos uri ember részére kiadó Széchenyi u. 32.

**Plissé és gouvirozást** fennálló ráncokban egész aljak, fodrok 6 fillértől kezdve gyorsan és pontosan készít az első debreczeni plissé gouvirozó intézet Széchenyi u. 32. sz.



**Fényképész-tanulónak** felvétetik egy két-három középiskolai osztályt végzett jó házból való fiu Ruzicska Gyula fényképészeti műtermében Piacz-utca 34.

**Egy nagyobb községben** egy ház korlátlan engedéllyel eladó. Czim a kiadóhivatalban.

**Gép lakatos és vasestergályos** tanuló felvétetnek Ehrenreich Sámuel Széchenyi-u. 47.

### Czigarettázók!

Nagy pénzmegtakarítás: „Verge“ egészségi szivarkahüvelyeket vásárolni

**Harmathynál Fűvészkeret-utca 14.**

100 Riz hüvely 14 kr.	100 Kling hüvely 08 kr.
100 Sorompó „ 14 „	100 Kurucz „ 12 „
100 Ambre „ 12 „	100 Barna „ 14 „
100 Pique „ 16 „	100 Tiszti „ 10 „
100 Progress „ 10 „	100 Janina „ 10 „
100 Hygie „ 16 „	100 Kohinor „ 10 „
100 Jyldisz „ 16 „	100 Arany „ 20 „
100 Piccoló „ 25 „	100 Aranyparafa 20 „
100 db. Anti nicotin fadóboxban 16 kr.	
250 „ Anti nicotin „ 35 „	
100 „ Turul hüvely szipkával 20 „	
100 „ Remek „ füstlehtővel 20 „	
1 „ Czigarettá töltő 6 „	

**Ermelléki új bor** 60 hecto körül eladó. Értekezhetni e lap kiadóhivatalában.

**Vigkedvő Mihály utca 67.** szám alatt a Ruczához címzett vendéglő más vállalat miatt sürgősen eladó. Neumayer Jánosné Vigkedvő Mihály u. 67.

**Vaskályha** kitűnő karban eladó Csapó-u. 10. az emeleten.

**Szőlőmunkás** vinczellér nagyon előnyös feltételek mellett felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

**Két ügyes ember** könnyű foglalkozást nyer Postakert 4.

**Nagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró** telekkönyvi vizsgára készülők közikönyve megjelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó cégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér beküldése ellenében és minden hazai könyvkereskedőnél kapható.

**Keresek két szoba**, tágas előszobával, a lakáshoz való mellékhelyiségekkel, gázbevezetéssel 1908. május elsejére lakást. Czim a kiadóhivatalban.

**Két tágas utcai butorozott szoba** előszobával lehetőleg a színház közelében azonnali beköltözésre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

**Butorozott szoba előszobával** kényelmes azonnal kiadó Szent-Anna-u. 28. sz. a.

**Szép írással bíró fiatal ember** állandó irodai alkalmazást keres. Megelégszik igen szerény kezdő fizetéssel. Czim a kiadóhivatalban.

**Állandó jövedelmező pénzkereset** szegényebb sorsu embereknek. Czim a kiadóhivatalban.

**Délutáni irodai alkalmazást** keres érettségizett fiatal ember. Czim a kiadóhivatalban.

**Uri házból** való leány ki ügyes gépirónó ilyennek esetleg pénztárosnőnek ajánkozik. Czim a kiadóhivatalban.

**Honvéd-u. 26** számú ház, mely a múlt évben épült kedvező feltételek mellett eladó.

**2 szobás lakás** garcon lakásnak vagy ügyvédi irodának alkalmas kiadó Csapó-u. 10. sz. alatt az emeleten.

**Galambducz óriási nagy**, 14 ajtóval eladó Méliusz-tér 14. szám alatt.

**H.-Böszörményben** a kupa réten 16 $\frac{1}{2}$  hold tanyaépületekkel ellátott búzatermő föld örök áron eladó. Czim a kiadóhivatalban.

**Ügyes lapelárusítók** felvétetnek a kiadóhivatalban.

## Rose ékszerai

a legragyogóbbak.

## Rose zsebórái

a legpontosabbak.

## Rose arany és ezüstműi

a legizlésesebbek.

## Rose olcsó árai

általánosan elismertek.

## Rose Dezső

ékszerész

Piacz-utca 55. sz. Hungária kávéház mellett.

Saját termésű

## O és új hegyi fajborok

kaphatók 50 literen felől

## Tóth Sándornál

Hunyady-utca 26.

Uveg, tükör, porcellán és zománcozott edényeket a legolcsóbban árusít  
**Knöpfler Izidor**

Csapó-utca 24.

Épület üvegezést és képkeretezést gyorsan és jutányosan eszközöl.

Edények kölcsönöztenek.

Tanuló felvétetik.

Répa vágók, Szecska vágók és Lánzos ekék.

**NÁNÁSSY LAJOS** vaskereskedő

Debreczen, Csapó-utca 4. sz. Bankház

Ajánlja dusan felszerelt vasáru nagy raktárát legolcsóbb árban és a legjobb kivitelben

**Öntött vaskályhák nagy választékban** (most érkezett teljes kocsis rakomány.) Takarék tűzhelyek, egy és két sütővel jótállás mellett, rudvasak, tengelyek, vaslemezek, vasbutorok, szén- és fatartók, kályhavédők, diszes kályha tálcák leszállított árban.

Konyha felszerelések, vadász fegyverek hozzá való kellékek, lágy és kemény srétek minden számban, Sohlingeni finom zsekkések, asz ali kések, ollók, borotvák.

Vidéki megrendeléseket gyorsan esz-lőzlők. — Becses pártfogást kér, tisztelettel

**Nánássy Lajos**

Legjobb kályha ezüsthény.

## Új Vasöntőde

és gazdasági gépgyár

DEBRECZEN, Hortobágy malom mellett.

Elvállal mindenféle gépekhez, építkezésekhez, minta, rajz, vagy ócska után vasból vagy rézből ujat önteni. kívánatra megis munkálni. Mü-kovács munkákat, esztergyóaszt, gépek, mal-mok javítását és átalakítását, új tűz-szekrényeket lehető legolcsóbb árért vállalunk.

Saját gyártmányu kutszivattyunk és egyes alkatrészei minden nagyság-ban valamint használt de ujonnan javi-tott szecska-vágók, járgányok, ekék, bo-ronak, vetőgépek stb. igen olcsón eladók. Gőz és cséplőgarnitúrák eladók és kisebb vagy nagyobbért elcserejtetnek.

**FAI és BOZSIK.**

2078/1907. v. k. szám.

### Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróságának V. 8558/2—1907. számu végzése folytán köz-hirre tétetik, miszerint Keszler A. ré-szére, Varga Károly és neje debre-czeni lakosoktól 144 és 397 korona tőke, ennek az esedékesség napjától számítandó 6% kamatai és az eddig összesen 92 kor. 02 fillér perköltség erejéig 1907. évi no-venber hó 19-én biróilag felülfoglalt és 1822 koronára becsült czipő felsőréssz, áru állványok, bőrárúk, varrógépek butorok és egyéb ingóságok **1908 évi január hó 14 én délelőtt 10 és 1/2 órakor** kezdetét veendő és Debreczenben Simonffy uteza 3., és Kigyó utca 12. szám a. megtar-tandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet igérőnek azonnali készpénz fizetés mellett szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1907. évi decz. hó 20-án.  
**Bódogh Zs.** birói kiküldött.

# Globin

a legjobb és legfinomabb  
**Czipő tisztítószer**

Egyedüli-gyáros-Fritz Schulz jun. részv.-társ. Lipcse és Eger

### MEGHÍVÁS.

## A kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete I-ső évi Rendes Közgyűlését

1908. január hó 19-én délelőtt 10 órakor tartja meg Csapó-utca 1. sz. (emelet) helyiségben, — melyre szövetkezetünk tagjait tisztelettel meghívjuk

### Tárgysorozat:

1. A közgyűlés jegyzőkönyve hitelesítésére 3 tag megjelölése.
2. Az igazgatóság jelentése a múlt üzletév eredményéről s ezzel kapcsolatosan a mérleg és zárszámadások előterjesztése.
3. A felügyelőbizottság jelentése s annak kapcsán az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentvény megadása iránti előterjesztése.
4. Az alapszabály módosítása.
5. Igazgatóság választása (5 évre).
6. 3 felügyelőbizottsági és 1 póttag választása (3 évre).
7. Esetleges indítványok.

### Kivonat az alapszabályokból:

Alapsz. 41. §. Határozatok csak azon ügyek fölött hozhatók, a melyek a meghívásban kitétettek.

42. §. A közgyűlés hatáskörébe tartozó indítványok legkésőbb 8 nappal a közgyűlés előtt 10 tag aláírásával az igazgatóságnál írásban nyúj-tandók be.

45. §. A közgyűlésen a szövetkezet minden jogosult tagja minden törzsbetét után egy szavazattal bir, de saját törzsbetétei után 10 szavazattal többet senki sem gyakorolhat.

Távollévők más tagok útján, kiskorúak, gyámság vagy gondnokság alatt levők és jogi személyek csakis igazolt képviselőjük útján gyakorol-hatják szavazati jogukat.

A meghatalmazottak kötelesek meghatalmazásukat 3 nappal a közgyűlést megelőzőleg az igazgatóságnál letenni.

Egy szövetkezeti tag sem birhat saját jogán és meghatalmazás útján 20-nál több szavazattal.

46. §. Azok a tagok, akik heti befizetéseikkel 10 hétre hátralékban vannak, vagy kölcsönből eredő kötelezettségeik teljesítésének elmulasztása miatt megpereltettek és azokat 3 nappal a közgyűlést megelőzőleg nem rendezik, sem szavazati, sem választási joggal nem birnak.

JEGYZET: Az évi mérleg és zárszámadások 8 nappal a közgyűlést megelőzőleg a jelentkező tagok által intézetünkben átvehetők.

### VESZTESÉG. Eredmény számla NYERESÉG.

Nyomtatvány és könyvek leírás	743.46	Kamat számlán	9706.66
Alapít. és szervezés költs. leírás	265.90	Kezelési illetékek	2008.66
Felszerelési számlából leírás	216.81	Beíratási díjak	3518.50
Tisztí és szolgáló fizetések	6365.—	Késedelmi illetékek	2108.65
Házbér számla	1150.—		
Költség számla	1278.26		
Nyeresség	7323.04		
	17342.47		17342.47

### VAGYON. Mérleg számla TEHER.

Pénztár számlán	2657.47	1907. évi Törzsbetétek	130962.—
Könyvek és nyomtatvány 20% leírás	3717.30	1908. évi Törzsbetétek	789.50
Postatakarék számla	743.46	1908. Beíratási díjak	372.—
O. M. B. giron	708.18	Kezességi kötelezettségek	114040.—
Kötelezvények értéke	500.45	Veszteségi tartalék alap	103.86
	239978.60	Átmeneti tételek	827.27
Alapít. és szervez. költs. 20% leírás	1329.45	Letételek	70.9.—
	265.90	Nyeresség felosztása	
Felszerelési számla 10% leírás	2168.01	1907. évi I-ső évtársulat haszonrész	3928.86
Adószok	216.81	Veszteségi tartalék alapra	2896.14
Átmeneti tételek	9837.09	Rendkívüli tartalék alapra	298.04
	1831.29	Felügyelő bizottság részére	200.—
	261496.67		7323.04
			261496.67

Debreczen, 1907. december hó 31-én.

**Takács Samu** könyvelő. **Kovács Mihály** alelnök. **Kozma László** elnök. **Thiesen Arthur** ügyv. igazg. **Rácz József** pénztárnok. **Dr. Szöllős Dezső** jogtanácsos.

**lfj. Balogh István, Biczó Gyula, Csillag József, Frank Rezső, Harsányi István, Dr. Hütter Károly, Jóna János, Löwy Armin, Márkus Jenő, Mandel Lipót, Márton Gyula, Lám Sándor, Oláh Imre, Pápay János**  
az igazgatóság tagjai.

**Spitz Ferencz, Kuti Zsigmond** elnök, **Harsányi Pál, Hoffer Sándor, Hertelendy Jenő**  
a felügyelő bizottság tagjai.

## Mész

vaggonszámra a Mezőtelegdi vasutállomáson olcsó árban kapható.

Megrendelések a következő címre intézendők:

**Márkus Sándor**

Vércsorog, pr. Mezőtelegd.

## Sebesedések

legyenek azok bármiféle természetiek, gondosan megvédendők minden tisztáltság ellen, mert ezáltal a legkisebb seb is elmergesedik és nehezen gyógyuló sebet idézhet elő. 40 éve már, hogy a megpuhító huzókenőcs, Prágai házikenőcs név alatt, mint egy nélkülözhetetlen kötőszert ismeretes.

Kéz megvédi a sebet, csillapítja a gyulladást és fájdalmat, aditően hat és elősegíti a benövést és gyógyulást.

Postaszétküldés naponta.  
1 doboz 70 f. fél doboz 50 f. Postán 8 K 18 f. előre küldéssel 4 doboz 7 kor. előre küldéssel 10 doboz. Ausztria-Magyarország bármely részébe bérmentve szállítatik. A csomag minden részén a törvényileg bejegyzett védjegy van.



F. RAKTAR:

**FRAGNER B.** cs. és kir. udvari szállító

a „Pekete-sas” gyógyszerárában

Prága, Kleinseite, Nerudagasse sarkán 203. sz.

Raktár: Ausztria-Magyarország gyógyszerárában.



## Zongora, Pianino

és mindennemű hangszerek készítését, javítását és hangolását elvállalja

**Schmidt S.**

zongora és hangszer készítő.

## Kulesár József

Bronzműves. DEBRECZEN, Szent-Anna-utca 6.

Készít mindennemű Sárgaréz és Bronzarukat, légszesz, acetylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petroleum és légszeszről villamosra vagy légszesz és villamosra (combinálva.) Ujjá tisztítást és minden e szakmába vágó javításokat elfogad gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

a Hazai gázizzófény részv. társ. Debreczeni képviselője.

Állandó nagy raktár „Rádiumfény” és lefele égő gázizzótestekben, üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyéb felszerelési különlegességekben

Gyönyörű fényű kirakat és utcai lámpákban. — Jókarban tartást jutányos árban elfogad.

## Klein és Gelbmann cég megszűnik

a raktáron levő áruk szigorú szabott árak mellett **mesés olcsón** kaphatók.

**Báli** újdonságok nagy választékban.

Debreczen, 1908. január hó 8.  
T. cz. Klár Andor ur bankirodájának  
Debreczen, Miklós u. 23.

A legnagyobb köszönettel és elismeréssel kinyilatkoztatom, hogy Klár Andor ur bankirodájára (Debreczen, Miklós-utca 23. sz.) részemre, daczára a mai kedvezőtlen pénzügyi viszonyoknak a legrövidebb idő alatt igen kedvező kölcsönt szerzett és ezen ügyben tanúsított előzékeny eljárásával beigazolta, hogy a hozzáforduló felek érdekeit első sorban szem előtt tartja.

Ezen bankirodát mindenkinek, aki kedvező kölcsönhöz gyorsan akar jutni, a legmelegebben ajánlhatom.

Tisztelettel

Fodor Sándor és neje Balázs Juliánna

Tegláskert II. járás 32. sz.

## Moskovits József

gek elsőrendű szabóműhelye

uriszabó divatterme angol és hazai szövetújdonságok raktára. A leg-elegánsabb úri ruha különlegességek Piacz-utca 46. szám az udvarban.

## NIGRIN

### Legjobb cipőcrém

legszebb fényt adja és a bőrt tartóssá teszi. Nigrin egészségi szempontból ajánlható, mert Nigrin folytonos használat mellett sem zárja el a levegőt a bőrtől, s így a láb ki-párolgását nem akadályozza.

St. Fernolent, Wien, cs. és k. udvari szállító  
mindenütt kapható.

Vérszegény ön?

Igyék „Adria-Gyöngyét”  
vörös dalmát édesbor.

Egyedüli főraktár Váray József kereskedésében Debreczen, Városi bérpalota.